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- La méthodologie - 
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Méthodologie 
 
 
 
 
 
 
Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 
fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les 
enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa 
réalisation et non pas une prédiction.  
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 
 
 
 
 

Etude réalisée par l'Ifop et Fiducial pour : Paris Match 

Echantillon  Echantillon de 605 personnes, représentatif 
de la population de Strasbourg âgée de 18 
ans et plus, inscrite sur les listes électorales. 
 
La représentativité de l’échantillon a été 
assurée par la méthode des quotas (sexe, 
âge, profession du chef de ménage) après 
stratification par canton.  

Mode de recueil Les interviews ont eu lieu par téléphone au 
domicile des personnes interrogées.  

Dates de terrain Du 1er au 2 février 2008  

 
Avertissement : L’Ifop rappelle que les résultats de cette enquête doivent être 
interprétés comme une indication significative de l’état des rapports de force 
actuels à Strasbourg. 
  
En aucun cas, ces résultats ne constituent un élément prédictif des résultats le 
jour du vote. 
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Acquise par la droite aux dernières élections municipales après deux mandats de la socialiste 

Catherine Trautmann, Strasbourg pourrait bien revenir à la gauche lors du prochain scrutin et 

constituer un symbole fort de la sanction à l’égard du pouvoir sarkozyen. 

L’enquête Ifop-Fiducial pour Paris-Match révèle en effet un rapport de force électoral favorable à 

la gauche. La liste du PS conduite par Roland Ries rallie 42% des intentions de vote et devance de 

10 points la liste UMP de Fabienne Keller - la Maire sortante - et de son premier adjoint Robert 

Grossmann. L’équipe municipale sortante améliore à peine le score obtenu par Nicolas Sarkozy au 

premier tour de l’élection présidentielle (31.3%) quand, dans le même temps, la liste socialiste 

dépasse nettement celui de Ségolène Royal (29,1% sur Strasbourg), du fait de sa capacité à attirer 

l’électorat de François Bayrou en 2007. Dans cette « bataille du centre », Roland Ries parvient à 

capter 50% des électeurs Bayrou contre seulement 30% pour Fabienne Keller. Dans ce contexte, la 

liste du Mouvement démocrate ne recueille que 5% des intentions de vote, dépassée par les listes 

écologistes (9% en cumulé pour les listes Jund et Weckmann) et par celles d’extrême droite (9% 

pour l’addition des listes frontiste et Alsace d’Abord).              

Au second tour, en dépit d’un resserrement de l’écart entre les listes PS et UMP, la liste conduite 

par Roland Ries obtient 53% des intentions de vote. Elle devance la liste de la majorité municipale 

dans toutes les catégories de la population strasbourgeoise, à l’exception notable des artisans-

commerçants et surtout des personnes âgées de plus de 65 ans, segment de population dont on 

connaît la propension à se déplacer plus fortement aux urnes que les autres catégories 

générationnelles. 

 

Frédéric Dabi 

Directeur du Département Opinion Publique 
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- Les résultats de l’étude - 
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.Les thèmes à aborder en priorité par les candidats. 
 
 
 
 
 
Question : Parmi les thèmes suivants, quels sont les deux que vous souhaiteriez 

voir aborder en priorité par les candidats lors des élections 
municipales ici à Strasbourg ? 

 
 
 
 
 
 
 
 

Ensemble Sympathisants 
de gauche 

Sympathisants 
du MoDem 

Sympathisants 
de droite 

 (%) (%) (%) (%) 

• L’emploi et le développement économique . 45 45 54 45 

• Le logement ................................................. 37 41 31 33 

• La sécurité des habitants .............................. 32 23 29 48 

• La circulation et le stationnement ................ 25 27 23 20 

• La propreté de la ville .................................. 21 24 15 17 

• Le niveau de la fiscalité locale .................... 19 19 20 21 

• L’animation de la ville ................................. 17 19 27 11 

 -  Ne se prononcent pas .......................... - - - - 

 TOTAL......................................................... (*) (*) (*) (*) 

 
(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses 
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.Les thèmes à aborder en priorité par les candidats. 
 
 

L’emploi 
et le dé- 
veloppe- 
ment éco-
nomique 

Le 
logement 

 
 
 

La 
sécurité 

des 
habitants 

 

La circu- 
lation et 
le sta- 
tionne- 
ment 

La 
propreté 

de la 
ville 

 

Le niveau 
de la 

fiscalité 
locale 

 

L’anima- 
tion de 
la ville 

 
 

Nsp 
 
 
 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    45 37 32 25 21 19 17 - 
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)            
   Homme .......................................................... 45 41 29 22 14 20 24 - 
   Femme .......................................................... 46 34 36 27 27 19 10 - 
AGE DE L’INTERVIEWE(E)            
Moins de 35 ans    55 50 19 20 19 9 27 - 
   18 à 24 ans ..................................................... 69 50 20 19 16 2 24 - 
   25 à 34 ans ..................................................... 45 49 18 22 21 15 30 - 
35 ans et plus    38 29 42 27 23 26 10 - 
   35 à 49 ans ..................................................... 49 36 43 22 16 21 13 - 
   50 à 64 ans ..................................................... 30 23 35 38 25 33 11 - 
   65 ans et plus ................................................. 30 24 47 24 33 28 2 - 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE          
   Artisan, commerçant, chef d’entreprise (*) .... 53 43 18 42 11 16 17 - 
   Profession libérale, cadre supérieur ............... 49 52 17 24 22 14 21 - 
   Profession intermédiaire ................................ 51 41 24 24 13 25 21 1 
   Employé ........................................................ 62 37 39 12 19 5 26 - 
   Ouvrier .......................................................... 50 39 39 17 20 12 22 - 
   Retraité .......................................................... 29 26 41 24 30 32 10 - 
   Autre inactif .................................................. 38 32 33 43 24 23 4 - 
PROXIMITE POLITIQUE            
Gauche    45 41 23 27 24 19 19 - 
   Extrême Gauche / PC (*) ............................... 55 23 26 34 28 28 5 - 
   Parti Socialiste ............................................... 46 46 22 23 19 20 22 - 
   Les Verts ....................................................... 33 34 23 38 43 5 16 - 
Mouvement Démocrate    54 31 29 23 15 20 27 - 
Droite    45 33 48 20 17 21 11 - 
   UMP .............................................................. 43 32 48 21 19 20 12 - 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)          
   Ségolène Royal .............................................. 52 47 21 24 19 18 19 - 
   François Bayrou ............................................ 59 42 14 32 18 21 14 - 
   Nicolas Sarkozy ............................................ 38 26 54 20 24 19 17 - 
VOTE AUX MUNICIPALES 2001 (1er tour)          
   Catherine Trautmann ..................................... 44 39 23 32 15 22 24 - 
   Fabienne Keller .............................................. 41 28 52 24 21 23 9 - 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Les intentions de vote au premier tour 
 de l’élection municipale. 

 
 
 
 
 
Question : Si dimanche prochain devait se dérouler le premier tour de l’élection 

municipale pour élire votre Maire, ici à Strasbourg, pour laquelle des 
listes suivantes y aurait-il le plus de chances que vous votiez ? 

 
 
 
 
 
 

 
 

Ensemble 
(%) 

• Une liste d’extrême gauche, LO ou LCR ......................................... 2 

• Une liste du Parti Socialiste conduite par Roland Ries .................... 42 

• Une liste des Verts conduite par Alain Jund .................................... 6 

• Une liste Strasbourg écologie conduite par Françoise Weckmann .. 3 

• Une liste du Mouvement Démocrate conduite par Chantal Cutajar . 5 

• Une liste Alternative libérale conduite par Jacques Barthel ............. 0.5 

• Une liste UMP conduite par Fabienne Keller et Robert Grossmann 32 

• Une liste Front National conduite par Christian Cotelle .................. 4.5 

• Une liste Alsace d’abord conduite par Robert Spieler ..................... 4.5 

• Une autre liste ................................................................................... 0.5 

 TOTAL.............................................................................................. 100 
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.Les intentions de vote au premier tour de l’élection municipale. 
 
 

Une liste 
d’extrême 

gauche, LO 
ou LCR 

 

Une liste du 
Parti 

Socialiste 
conduite 

par Roland 
Ries 

Une liste 
des Verts 
conduite 
par Alain 

Jund 
 
 

Une liste 
Strasbourg 
écologie 
conduite 

par 
Françoise 

Weckmann 

Une liste du 
MoDem 
conduite 

par Chantal 
Cutajar 

Une liste 
Alternative 

libérale 
conduite 

par  
Jacques 
Barthel 

Une liste 
UMP 

conduite 
par 

Fabienne 
Keller et 
Robert 

Grossmann 

Une liste 
Front 

National 
conduite 

par 
Christian 
Cotelle 

Une liste 
Alsace 
d’abord 
conduite 

par Robert 
Spieler 

 

Une autre 
liste 

 
 
 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    2 42 6 3 5 0.5 32 4.5 4.5 0.5 

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)            
   Homme ........................................ 2 41 7 2 4 - 35 7 1 1 
   Femme ........................................ 3 42 5 4 6 1 29 2 8 - 
AGE DE L’INTERVIEWE(E)            
Moins de 35 ans    - 51 6 3 3 1 31 1 3 1 
   18 à 24 ans ................................... - 46 10 4 5 1 28 - 4 2 
   25 à 34 ans ................................... - 55 3 3 3 - 33 1 2 - 
35 ans et plus    4 36 6 3 6 - 32 7 6 - 
   35 à 49 ans ................................... 9 39 8 5 4 1 20 10 4 - 
   50 à 64 ans ................................... - 42 7 2 4 - 37 2 5 1 
   65 ans et plus ............................... - 22 1 1 11 - 49 8 8 - 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE            
   Artisan, commerçant, chef  

d’entreprise (*) ............................. - 32 1 7 14 - 38 - 8 - 
   Profession libérale, cadre  

supérieur ....................................... 3 51 4 7 3 - 29 - 3 - 
   Profession intermédiaire .............. 3 63 6 2 4 1 21 - - - 
   Employé ...................................... 3 38 8 2 10 2 24 6 7 - 
   Ouvrier ........................................ 6 37 7 3 1 - 29 12 5 - 
   Retraité ........................................ - 26 5 1 6 - 46 6 9 1 
   Autre inactif ................................ - 48 7 3 7 - 34 - - 1 
PROXIMITE POLITIQUE            
Gauche    4 67 9 3 1 - 11 - 5 - 
   Extrême Gauche / PC (*) ............. 30 29 1 1 - - 11 - 28 - 
   Parti Socialiste ............................. - 87 1 1 - - 10 - 1 - 
   Les Verts ..................................... - 17 49 14 8 - 9 - 3 - 
Mouvement Démocrate  - 32 - 2 36 - 30 - - - 
Droite    - 11 4 2 3 1 63 10 5 1 
   UMP ............................................ - 7 3 3 3 1 74 6 2 1 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 
(1er tour)           

   Ségolène Royal ............................ - 80 5 2 3 - 5 - 5 - 
   François Bayrou .......................... - 50 6 2 12 - 30 - - - 
   Nicolas Sarkozy ........................... - 12 2 4 5 - 68 6 3 - 
VOTE AUX MUNICIPALES 2001 
(1er tour)  

          

   Catherine Trautmann ................... - 84 6 3 3 - 3 - 1 - 
   Fabienne Keller ............................ - 14 2 1 4 - 71 1 7 - 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Les intentions de vote au second tour 
 de l’élection municipale 

 
 
 
 
 
Question : Si dimanche prochain devait se dérouler le second tour des élections 

municipales pour élire votre Maire, ici à Strasbourg, pour laquelle des 
listes suivantes y aurait-il le plus de chances que vous votiez ? 

 
 
 
 
 
 

 
 

Ensemble 
(%) 

• Une liste du Parti socialiste conduite par Roland Ries ..................... 53 

• Une liste UMP conduite par Fabienne Keller et Robert Grossmann 47 

 TOTAL.............................................................................................. 100 
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.Les intentions de vote au second tour de l’élection municipale (duel). 
 
 

Une liste du Parti 
socialiste conduite par 

Roland Ries 

Une liste UMP conduite 
par Fabienne Keller et 

Robert Grossmann 

 (%) (%) 

ENSEMBLE    53 47 
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)      
   Homme ................................................................................................................................ 51 49 
   Femme ................................................................................................................................ 55 45 
AGE DE L’INTERVIEWE(E)      
Moins de 35 ans    59 41 
   18 à 24 ans ........................................................................................................................... 55 45 
   25 à 34 ans ........................................................................................................................... 63 37 
35 ans et plus    49 51 
   35 à 49 ans ........................................................................................................................... 60 40 
   50 à 64 ans ........................................................................................................................... 52 48 
   65 ans et plus ....................................................................................................................... 26 74 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE      
   Artisan, commerçant, chef d’entreprise (*) .......................................................................... 39 61 
   Profession libérale, cadre supérieur ..................................................................................... 68 32 
   Profession intermédiaire ...................................................................................................... 72 28 
   Employé .............................................................................................................................. 62 38 
   Ouvrier ................................................................................................................................ 48 52 
   Retraité ................................................................................................................................ 28 72 
   Autre inactif ........................................................................................................................ 60 40 
PROXIMITE POLITIQUE      
Gauche    78 22 
   Extrême Gauche / PC (*) ..................................................................................................... 41 59 
   Parti Socialiste ..................................................................................................................... 90 10 
   Les Verts ............................................................................................................................. 55 45 
Mouvement Démocrate    61 39 
Droite    17 83 
   UMP .................................................................................................................................... 8 92 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)      
   Ségolène Royal .................................................................................................................... 89 11 
   François Bayrou .................................................................................................................. 62 38 
   Nicolas Sarkozy .................................................................................................................. 21 79 
VOTE AUX MUNICIPALES 2001 (1er tour)      
   Catherine Trautmann ........................................................................................................... 94 6 
   Fabienne Keller .................................................................................................................... 16 84 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  


